

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

12-й год издания

Воскресенье, 7 февраля 1943 г., № 11 (1106)

Цена 15 коп.

Штаб Донского фронта, 2 февраля 43 года 18.30

МОСКВА.

Верховному Главнокомандующему вооруженными силами Союза ССР

товарищу СТАЛИНУ.

Боевое донесение 0079/ОП

Выполняя Ваш приказ, войска Донского фронта в 16.00 2/II 43 года закончили разгром и уничтожение окруженной Сталинградской группировки противника.

Полностью уничтожены и частично пленены: 11 армейский корпус, 8 армейский корпус, 14 танковый корпус, 51 армейский корпус, 4 армейский корпус, 48 армейский танковый корпус в составе 22 дивизий: 44, 71, 76, 79, 94, 100 легкой, 113, 376, 295, 297, 305, 371, 384, 389 пехотных дивизий; 3, 29 и 60 моторизованных дивизий; 14, 16 и 24 танковых немецких дивизий; 1 кавалерийской и 20 пехотной румынских дивизий.

Кроме того, уничтожены части усиления:

а) 42, 44, 46, 59, 61, 65, 72 артиллерийские полки РКК; 1, 97/АП 43, 639, 733, 856, 855, 861 артдивизионы РКК; 243 дивизион штурмовых орудий; 2 и 51 миномётные полки РКК 6-тиствольных миномётов; 9, 12, 25, 30, 37, 91 зенитные дивизионы раз-

ных полков, отдельные части которых действуют на других фронтах.

б) 45, 71, 294, 336, 652, 672, 685, 501 отдельные сапёрные батальоны и один отдельный сапёрный батальон без номера.

в) 21, 40, 540, 539 отдельные стрелковые батальоны.

г) 6 полк связи и, предположительно, 594 полк связи.

д) 7 и 28 дивизионы артиллерийской инструментальной разведки (АИР).

е) Много мостовых колонн и других обслуживающих частей.

Захвачено свыше 91 тысячи пленных, из них более 2.500 офицеров и 24 генерала, из которых: генерал-фельдмаршал — 1, генерал-полковников — 2, остальные генерал-лейтенанты и генерал-майоры.

В связи с полной ликвидацией окруженных войск противника боевые действия в городе Сталинграде и в районе Сталинграда прекратились.

Подсчет трофеев продолжается.

Командующий войсками Донского фронта генерал-полковник РОКОССОВСКИЙ.

Начальник штаба Донского фронта генерал-лейтенант МАЛИНИН.

Представитель ставки Верховного Главнокомандования маршал артиллерии ВОРОНОВ.

Член Военного Совета Донского фронта ТЕЛЕГИН.

Приказ Верховного Главнокомандующего ПО ВОЙСКАМ ДОНСКОГО ФРОНТА

ДОНСКОЙ ФРОНТ

Представителю ставки Верховного Главнокомандования маршалу артиллерии тов. ВОРОНОВУ, Командующему войсками Донского фронта генерал-полковнику РОКОССОВСКОМУ.

Поздравляю Вас и войска Донского фронта с успешным завершением ликвидации окруженных под Сталинградом вражеских войск.

Объявляю благодарность всем бойцам, командирам и политработникам Донского фронта за отличные боевые действия.

Верховный Главнокомандующий И. СТАЛИН.

Москва, Кремль. 2 февраля 1943 года.

Извещение

13 февраля 1943 г., в 6 час. вечера, в помещении парткабинета состоится открытие 7-ой сессии Сузунского райсовета депутатов трудящихся, с ПОВЕСТКОЙ ДНЯ:

1. Итоги 1942 сельско-хозяйственного года и задачи весеннего сева на 1943 г.

Докладчик председатель райисполкома тов. Густов И. С.

2. О состоянии животноводства в колхозах района. Докладчик зав. райзот. Калашников И. Е.

3. Оргвопросы.

Райисполком.

Доблестная Красная Армия одержала величайшую победу.

Бойцы тыла! Удесятерим помощь бойцам фронта!

Воодушевленные приветствием товарища Сталина, дадим стране и фронту еще больше продукции, продовольствия, сырья!

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска полностью закончили ликвидацию немецко-фашистских войск, окруженных в районе Сталинграда

Сегодня, 2 февраля, войска Донского фронта полностью закончили ликвидацию немецко-фашистских войск, окруженных в районе Сталинграда. Наши войска сломали сопротивление противника, окруженного севернее Сталинграда, и вынудили его сложить оружие. Раздавлен последний очаг сопротивления противника в районе Сталинграда. 2 февраля 1943 года историческое сражение под Сталинградом закончилось полной победой наших войск.

За последние два дня количество пленных увеличилось на 45.000, а всего за время боев с 10 января по 2 февраля наши войска взяли в плен 91.000 немецких солдат и офицеров.

2 февраля нашими войсками взяты в плен командир 11 армейского корпуса, командующий группой немецких войск, окруженной севернее Сталинграда, генерал-полковник Штреккер и его начальник штаба полковник генштаба Гельмут Роскурт.

Кроме того, 1-го и 2-го февраля взяты в плен следующие генералы немецкой армии: 1) командир 8 армейского корпуса генерал-полковник Вальтер Гейтц, 2) командир 76 пехотной дивизии генерал-лейтенант фон-Роденбург, 3) командир 113 пехотной дивизии генерал-лейтенант фон-Зикст Армин, 4) командир 24 танковой дивизии генерал-лейтенант фон Ленски, 5) командир 389 пехотной дивизии генерал-майор Мартин Лятман, 6) командующий группой немецких войск, окруженной западнее центральной части Сталинграда, генерал-майор Раске, генерал-майор Магнос.

Взяты также в плен личный адъютант генерал-фельдмаршала Паулюса полковник Адам, командир 14 танковой дивизии полковник Людвиг, командир 227 пехотного полка 100 пехотной дивизии полковник Франц Найбеккер, командир 2 миномётного полка полковник Фридрих Найдер, командир 29 артиллерийского полка 29 мотодивизии полковник Гюнтер Краг, начальник штаба 8 армейского корпуса полковник Шнитцер, начальник артил-

лерии 1 кавалерийской дивизии румын полковник Мальтополь, командир 13 саперного полка 8 армейского корпуса полковник Шилленг, начальник штаба 76 пехотного полка полковник Белогулат, командир 48 отдельного полка связи полковник Каренецкий, командир 51 артиллерийского полка 376 пехотной дивизии полковник Шварц, командир 134 пехотного полка 44 пехотной дивизии полковник Бойе, командир 376 артиллерийского полка полковник Фур, командир 576 пехотного полка 376 пехотной дивизии полковник Шитезенф, командир 37 артиллерийского полка полковник Вольт, командир 134 артиллерийского полка 44 пехотной дивизии полковник Босартур, командир 536 пехотного полка 376 пехотной дивизии полковник Шлезингер, командир 627 артиллерийского полка полковник Беренек, командир 767 пехотного полка полковник Штейдле, начальник штаба 14 танковой дивизии полковник фон Вольт, начальник штаба 76 пехотной дивизии полковник Бридгулт, командир 54 пехотного полка полковник Лебер, полковник врач Кайзер, командир 523 пехотного полка 297 пехотной дивизии полковник Ганс Либбау и многие другие.

Всего нашими войсками в боях под Сталинградом взято в плен 24 генерала и более 2.500 офицеров.

За время генерального наступления против окруженных войск противника, с 10 января по 2 февраля, по неполным данным, наши войска взяли следующие трофеи: самолётов — 750, танков — 1.550, орудий — 6.700, миномётов — 1.462, пулемётов — 8.135, винтовок — 90.000, автомашин — 61.102, мотоциклов — 7.369, тягачей, тракторов, транспортёров — 480, радиостанций — 320, бронепоездов — 3, паровозов — 56, вагонов — 1.125, складов с боеприпасами и вооружением — 235 и большое количество другого военного имущества. Подсчет трофеев продолжается.

Таков исход одного из самых крупных сражений в истории войн.

СОВИНФОРМБЮРО.

МОСКВА, ЦК ВКП(б)

ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

С большой радостью, товарищ Сталин, встретили сибиряки Ваше приветствие и благодарность за заботу о воздушных силах Красной Армии. Весть эта быстро облетела всю нашу область, от таежного Нарыма до Кузбасса, от тучных Барабинских степей до плодородных полей Мариинска. На многотысячных митингах в городах и районных центрах, на собраниях в колхозах и совхозах сибиряки решили создать в области фонд победы Вашего имени—продолжить сбор средств на строительство воздушных сил Красной Армии, собрать дополнительно побольше продовольствия для фронта.

Сегодня, товарищ Сталин, сибиряки рапортуют Вам: на строительство боевых сибирских авиаэскадрилий «За родину» дополнительно в январе собрано 115 миллионов 647 тысяч рублей, а всего 222 миллиона 614 тысяч рублей. Колхозники из личных запасов и колхозы сверх плана сдали в хлебный фонд Красной Армии еще 250 тысяч пудов хлеба. Это наш январский вклад в Сталинский фонд победы. Из дня в день, до полного разгрома немецких захватчиков, он будет пополняться дополнительной продукцией, которую рабочие дадут сверх государственного плана, новыми сбережениями трудящихся, сверхплановыми посевами колхозов, новым выращенным поголовьем скота и другими сельскохозяйственными продуктами.

С удовлетворением, с великой радостью сибиряки встречают вести с фронта о новых победах Красной Армии, осуществленных под Вашим руководством. Эти победы воодушевляют сибиряков на новые трудовые подвиги, на борьбу за честь быть в первых рядах активных помощников нашей доблестной Красной Армии, ведущей наступление до полного разгрома ненавистного врага и изгна-

ния его с нашей земли.

В день, когда до Сибири дошла весть о прорыве блокады героического Ленинграда, сибиряки решили провести неделю помощи славным ленинградцам, кто чем может: шахтеры—углем, рабочие—боеприпасами, вооружением и снаряжением для бойцов и командиров Ленинградского фронта, колхозники—сельскохозяйственными продуктами. За короткий срок колхозы, колхозники и колхозницы сдали сверх плана еще: картофеля—22 тысячи пудов, птицы—78,5 тыс. штук, рыбы—4 тыс. 500 пудов, меда—623 пуда, шерсти на 10 тысяч пар валенок, овчин—4 884 штуки, махорки 850 пудов и сибирских пельменей—12 тысяч пудов.

Сибиряки не забывают колхозников и колхозниц освобожденных районов. В Тогучинском районе колхозы решили вырастить и летом направить в колхозы этих районов 3 тыс. голов молодняка крупного рогатого скота. Такую же помощь в обзаведении скотом колхозам освобожденных районов окажут многие колхозы нашей области.

Сибиряки знают о той огромной помощи, которая оказывалась товарищем Сталиным, партией и правительством в развитии и процветании Сибирского края, помнят, не забудут и сделают все для оказания дальнейшей помощи своей родной героической Красной Армии в полной победе над врагом.

Сибиряки своим отцам, братьям, сыновьям—фронтовикам дают боевой наказ: бейте, земляки, гитлеровских людоедов до полного уничтожения. Не жалея жизни, выполняйте приказ Верховного Главнокомандующего: «вперед за разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей родины!».

Секретарь Новосибирского Обкома ВКП(б)
КУЛАГИН.

НОВОСИБИРСК.

Секретарю Новосибирского Обкома ВКП(б)
товарищу КУЛАГИНУ

Передайте трудящимся Новосибирской области, сохранившим, кроме первых 106 миллионов 967 тысяч рублей, дополнительно 115 миллионов 647 тыс. рублей на строительство боевых сибирских авиаэскадрилий «За родину», сдавшим сверх плана сельскохозяйственные продукты и теплые вещи в фонд Красной Армии, — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

(с 2 по 4 февраля)

Иностранная печать о разгроме немецко-фашистских войск под Сталинградом. Переговоры Черчилля с турецкими государственными деятелями

Вся иностранная печать подчеркивает огромное значение окончательного разгрома немецко-фашистских войск, окруженных под Сталинградом.

◆ Английская газета «Дейли Экспресс» пишет: «Окружение и ликвидация под Сталинградом немецкой группировки численностью в 330 тысяч человек означает, что немцев постигла военная катастрофа гигантского масштаба.

Расчитывая захватить Сталинград, Гитлер допустил еще один грубый просчет. Ликвидация германской группировки в районе Сталинграда является трагическим документом военной бездарности Гитлера».

◆ Газета «Сэт» (Соединенные Штаты Америки) указывает, что сообщения со Сталинградского фронта являются превосходным дополнением к унылым выступле-

БОЛЬШЕ ПРОДОВОЛЬСТВИЯ ФРОНТУ!

Письмо работников животноводства колхоза «Пламя», Шайдуровского сельсовета, ко всем работникам животноводства в Сузунском районе

Дорогие товарищи!

Отвечая на призыв вождя народов товарища Сталина ускорить разгром фашистских варваров и победу нашей доблестной Красной Армии на фронтах отечественной войны, мы, работники животноводства колхоза «Пламя», Шайдуровского сельсовета, обсудив на совещании итоги животноводства за 1942 год, отмечаем, что в результате работы, проведенной работниками ферм в 1942 году, фермы к зимовке скота подготовлены, скотные дворы своевременно отремонтированы и утеплены, корм для скота заготовлен и подвезен к фермам в достаточном количестве.

Добросовестное отношение к работе по сохранению и выращиванию молодняка показали: даярки—т.т. Якимова и Рыжикова, свиноводы—т.т. Богомолова и Абакумова, скотница—т.т. Монахова. В результате соблюдения зооветеринарных правил ухода, содержания и кормления скота в декабре 1942 г. и январе 1943 г., а также скормливания силоса, удой молока повысился на каждую фуражную корову до 1,5 литра против 1 литра в сентябре—ноябре 1942 года. Применением сенового настоя для кормления молодняка повысили упитанность и привес его. В 1942 году на одну фуражную корову в среднем надоено на 190 литров молока больше, чем в 1941 году, шерсти настрижено на одну овцу на 700 граммов больше, чем

в 1941 году, выращено 11 поросят на каждую свиноматку.

Работники животноводства колхоза «Пламя» обращаются с призывом ко всем работникам животноводства Сузунского района:

1. Организовать в 1943 году социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана развития животноводства, повышение продуктивности скота, выполнение всех госпоставок и стопроцентное сохранение молодняка.

2. Объявить месячник по раздоя коров.

Со своей стороны, мы, работники животноводства колхоза «Пламя», берем на себя следующие обязательства:

1. В 1943 году выполнить план развития животноводства по всем видам скота.

2. Выполнить все обязательные поставки государству в срок и доброкачественной продукцией.

3. Вырастить и сохранить полностью весь молодняк, не допуская яловости и прохолощивания маток.

4. Повысить продуктивность скота:

а) повысить удой от каждой фуражной коровы на 150 литров против удоя 1942 года;

б) настричь шерсти от каждой имеющейся на начало года овцы не менее 3 кг 100 гр.

5. Получить и вырастить не менее 115 ягнят от 100 маток и не менее 13 поросят от каждой свиноматки.

Наша помощь фронту и ленинградцам

Коллектив рабочих и служащих Центральной ремонтной мастерской (ЦРМ) собрал по подписке в Сталинский фонд победы 10 тысяч рублей и для ленинградских рабочих: картофеля—332 кг., капусты—118 кг. и других овощей—79,5 кг.

Активно прошёл сбор средств в Сталинский фонд победы среди рабочих и служащих Леспромторга. Всего внесено на 5 февраля наличными деньгами—15.650 рублей, облигациями разных госзаёмов—14.600 рублей, отчислено компенсации за неиспользованный отпуск—5.000 рублей. Кроме того, сдано на склад для отправки защитникам Ленинграда 400 кг картофеля.

Коллектив рабочих и служащих Сузунского раймаслопрома

в составе 6 человек внес в Сталинский фонд победы 1.556 рублей.

Битковский и Каргаполовский маслозаводы готовят по 1 центнеру сибирских пельменей.

* * *

В поселковый совет р. п. Сузун поступают облигации госзаёмов, для сдачи их в фонд обороны. Так, гр-ка Дорофеева М. В. сдала облигаций займа «Третья пятилетка», выпуска четвертого года, на 400 рублей, эвакуированная из Ленинграда жена командира т. Архипова В. А.—на 150 руб., жена фронтовика Неводрова—на 205 руб., пенсионерка т. Москвина Л. В. сдала из получаемого пособия в 100 р.—наличными 60 рублей.

Д. Полковникова.

ДОСРОЧНО ВНОСЯТ ВОЕННЫЙ НАЛОГ

Понимая, что фронту нужны средства, рабочие, служащие, колхозники и колхозницы сельхозартели Битковского сельского совета досрочно, не дожидаясь получения платёжных извещений, полностью вносят военный налог.

Гусева Александра, сторож глубинного пункта, внесла досрочно и полностью военный налог в сумме 360 рублей, Архипов Михаил Миронович внес за себя и за жену досрочно 900 рублей, колхозник сельхозартели «17 лет РККА»—720 рублей, член артели «Красный боец» Кузнецов Василий—700 рублей, и призывают всех рабочих, служащих и колхозников досрочно рассчитаться по военному налогу и другим платежам.

МАНАННИКОВ,
налоговый агент.

ниям Геринга и Геббельса 30 января в Берлине. «Теперь ясно, пишет газета, —почему Гитлер не решился прямо обратиться к обманутому немецкому народу».

◆ Американское агентство Ассошиейтед Пресс оценивает победу Красной Армии под Сталинградом, как величайшую победу во всей нынешней войне.

◆ Турецкая газета «Вахит» подчеркивает, что оборона Сталинграда является самой героической главой в истории нашей эпохи.

◆ Другая турецкая газета «Ени Сабах» пишет, что в результате боевых успехов советских войск, в германской армии все отчетливее проявляются усталость и признаки истощения. Отныне для Германии закончилась наступательная стадия войны.

◆ В течение 30 и 31 января состоялись переговоры между английским премьер-министром Черчиллем и турецкими государственными деятелями. Переговоры происходили в турецком городе Адане. Черчилль вручил прези-

денту Турецкой Республики Иненю письмо английского короля Георга и личное послание президента Соединенных Штатов Америки Рузвельта.

В переговорах с английской стороны, кроме Черчилля, участвовали заместитель министра иностранных дел Кадоган, начальник имперского генерального штаба Алан Брук и другие государственные и военные деятели. С турецкой стороны—председатель совета министров Сарджоглу, начальник турецкого генерального штаба Февзиракман и другие.

В опубликованном сообщении о переговорах говорится, что в результате их были подтверждены и еще больше укреплены дружественные связи и взаимопонимание между Турцией и Великобританией. Турецкие и английские государственные деятели совместно рассмотрели существующие положения в Европе и особенно в тех районах, в которых Турция непосредственно заинтересована. По всем основным вопросам была установлена общность взглядов.

Было достигнуто также соглашение о характере материальной помощи, которую могут оказать Турции Великобритания и Соединенные Штаты для укрепления ее общей безопасности.

Английская печать выражает большое удовлетворение состоявшимися переговорами, подчеркивая, что в Германии эта встреча вызовет недовольство и опасения. (ТАСС).

ТРАУР В ГЕРМАНИИ В СВЯЗИ С УНИЧТОЖЕНИЕМ НЕМЕЦКИХ ВОЙСК ПОД СТАЛИНГРАДОМ

ЖЕНЕВА 3. ТАСС. В Берлине опубликовано распоряжение об объявлении во всей Германии траура в связи с разгромом и уничтожением германских войск под Сталинградом. По приказу Геббельса, с 4 по 6 февраля должны быть закрыты все увеселительные учреждения.

И. о. редактора
А. ЯКОВЛЕВ.